

В Диссертационный совет МГУ.052.5
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата экономических наук
Макушиной Елены Юрьевны на тему «Оценка и отражение в финансовой отчетности
венчурных инвестиций» по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика
(бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика)

На сегодняшний день все еще остается недостаточно развитой модель финансирования инновационных проектов, в которой используется капитал венчурных фондов, созданных в форме инвестиционного товарищества, которая успешно зарекомендовала себя за рубежом и известна как партнерство с ограниченной ответственностью. Исходя из текста автореферата можно сделать вывод, что диссертационная работа посвящена разработке рекомендаций по совершенствованию системы раскрытия информации в финансовой отчетности венчурных инвестиций, реализованных с помощью создания инвестиционного товарищества, что обуславливает актуальность выбранной темы исследования.

В автореферате аргументированно раскрыты основные положения, выносимые на защиту, научная новизна работы, выводы и предложенные рекомендации. Достоверность результатов обеспечивается методологической и информационной базой диссертационного исследования, которую составляют фундаментальные и прикладные труды российских и зарубежных ученых-экономистов в области венчурного предпринимательства, оценки стоимости фирмы, раскрытия информации; национальные нормативные и правовые акты; методические рекомендации и обзоры по венчурному рынку.

Теоретическая значимость исследования заключается в разработанных автором методических рекомендациях стоимостного измерения венчурных инвестиций, реализованных по договору инвестиционного товарищества, для их отражения в финансовой отчетности венчурных фондов, созданных по договору инвестиционного товарищества.

Практическая значимость полученных выводов и рекомендаций может найти применение в деятельности венчурных фондов для подготовки финансовой отчетности. Результаты диссертационного исследования могут быть использованы органами государственной власти для формирования единой повестки и выстраивании приоритетов государственной политики в сфере прямых и венчурных инвестиций, для разработки стратегии развития рынка венчурных и прямых инвестиций. Отдельные результаты диссертационного исследования могут использоваться органами законодательной власти для совершенствования нормативно-правового регулирования, например, корректировки отдельных положений Федерального закона от 28 ноября 2011 г. N 335-ФЗ «Об инвестиционном товариществе», внесении изменений в Федеральный закон от 23 августа 1996 г. No 127-ФЗ «О науке и государственной научно-технической политике».

Список трудов, опубликованных автором по теме диссертации, является доказательством глубокого погружения соискателя в проблематику так же, как и наличие конкретных результатов по ее разработке.

К числу результатов, обладающих научной новизной, а также имеющих непосредственное практическое применение, на наш взгляд, можно отнести следующие: сформулированное определение венчурных инвестиций с позиции раскрытия информации в финансовой отчетности венчурных фондов (инвестиционных товариществ); предложенный формат финансовой отчетности венчурных фондов (инвестиционных товариществ); разработанный алгоритм определения справедливой стоимости венчурных инвестиций для раскрытия информации в финансовой отчетности.

Несмотря на положительную оценку проведенного Макушиной Е.Ю. исследования,

нельзя не отметить, что работа не свободна от определенных дискуссионных вопросов. Например, в определении венчурного фонда не представлено ограничение в денежном эквиваленте по величине активов под управлением (с.18), также дискуссионным моментом является уход от традиционной классификации инвестиций на финансовые и реальные (с. 11). Следует отметить, что перечисленные выше замечания носят дискуссионный характер и не умаляют полученных соискателем результатов.

Диссертационная работа Макушиной Е.Ю. является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, полностью соответствует всем требованиям, установленным МГУ имени М.В. Ломоносова к работам, предъявляемым на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика), а также критериям, определенным пп. 2.1-2.5 Положения о присуждении ученых степеней в МГУ имени М.В. Ломоносова.

Исходя из вышеизложенного, можно сделать вывод о том, что соискатель Макушина Елена Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика (бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика).

Даю согласие на обработку моих персональных данных.

Заведующий кафедрой бухгалтерского учета и аудита ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ, доктор экономических наук (08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика), профессор
06.06.2023 г.

Широбоков
Владимир Григорьевич

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный аграрный университет имени императора Петра I» (ФГБОУ ВО Воронежский ГАУ),

Кафедра бухгалтерского учета и аудита,
доктор экономических наук, профессор

Широбоков Владимир Григорьевич

Адрес: 394087, г. Воронеж, ул. Мичурина, 1

Официальный сайт: <http://www.vsau.ru/>

Телефон: 8 473 253-75-63 доб. 1378

E-mail: buhkaf@accounting.vsau.ru

